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数学二试题解析
一、选择题：1～8小题，每小题4分，共32分，下列每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求的，请将所选项前的字母填在答题纸指定位置上.
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【答案】：
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【解析】：
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【答案】：
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【答案】：(A)
【解析】：由于
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【答案】：(D)
【解析】：：
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【答案】：(D)
【解析】：
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【答案】：（D）

【解析】： 由二重积分的区域对称性，


[image: image32.wmf](

)

)

(

p

p

p

-

=

-

=

-

ò

ò

òò

-

dy

y

x

dx

dxdy

y

x

x

1

sin

5

2

2

5

1

1


（7）
【答案】：（C）
【解析】：由于
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【答案】：（B）
【解析】：
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故选（B）。
二、填空题：9(14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上.
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【答案】：
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【解析】：方程
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【答案】：
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【解析】：原式
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【答案】：
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【解析】：因为
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【答案】：
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【解析】：
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【答案】：
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【解析】：将
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整理有
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【答案】：-27
【解析】：由于
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三、解答题：15—23小题，共94分.请将解答写在答题纸指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
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【解析】：（1）
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【解析】：
[image: image83.wmf](

)

22

,

2

xy

fxyxe

+

=-

，

先求函数的驻点. 
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【解析】：

设切点坐标为
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【解析】：   
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【解析】：
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【解析】：令
[image: image137.wmf](

)

2

1

lncos1

12

xx

fxxx

x

+

=+--

-

，可得


[image: image138.wmf](

)

(

)

'

2

2

2

2

112

lnsin

11

1

12

lnsin

11

11

lnsin

11

xx

fxxxx

xx

x

xx

xx

xx

xx

xx

xx

++

=+--

--

-

+

=+--

--

++

=+-

--

g

g


当
[image: image139.wmf]01

x

<<

时，有
[image: image140.wmf]1

ln0

1

x

x

+

³

-

，
[image: image141.wmf]2

2

1

1

1

x

x

+

>

-

，所以
[image: image142.wmf]2

2

1

sin0

1

x

xx

x

+

-³

-

g

，

故
[image: image143.wmf](

)

'

0

fx

³

，而
[image: image144.wmf](

)

00

f

=

，即得
[image: image145.wmf]2

1

lncos10

12

xx

xx

x

+

+--³

-


所以
[image: image146.wmf]2

1

lncos1

12

xx

xx

x

+

+³+

-

。

当
[image: image147.wmf]10

x

-<<

，有
[image: image148.wmf]1

ln0

1

x

x

+

£

-

，
[image: image149.wmf]2

2

1

1

1

x

x

+

>

-

，所以
[image: image150.wmf]2

2

1

sin0

1

x

xx

x

+

-£

-

g

，

故
[image: image151.wmf](

)

'

0

fx

³

，即得
[image: image152.wmf]2

1

lncos10

12

xx

xx

x

+

+--³

-


可知，
[image: image153.wmf]2

1

lncos1,11

12

xx

xxx

x

+

+³+-<<

-


（21）
【解析】：(1)由题意得：令
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【解析】：（Ⅰ）
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可知当要使得原线性方程组有无穷多解，则有
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此时，原线性方程组增广矩阵为
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，进一步化为行最简形得
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可知导出组的基础解系为
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，非齐次方程的特解为
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，故其通解为
[image: image185.wmf]10

11

10

10

k

æöæö

ç÷ç÷

-

ç÷ç÷

+

ç÷ç÷

ç÷ç÷

èøèø


线性方程组
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存在2个不同的解，有
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即：
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，显然不符，故
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 则矩阵
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解得
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得对应的特征向量为：
[image: image202.wmf]1

1

1

1

h

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

-

èø


对于
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得对应的特征向量为：
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对于
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得对应的特征向量为：
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将
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